

说了算 定了干 按期完
当标兵 作示范 争一流

入选“专精特新”企业名单,三生石高分子—— 专注研发,以品质敲开市场大门

文/图 本报记者 王博文

新旧动能转换
看高新

在日前公布的山东省第八批“专精特新”中小企业名单中,山东三生石高分子材料有限公司(以下简称三生石高分子)成功入选。作为一家从事专业高分子人造石研究、开发、生产、销售及加工安装的新兴现代化建筑装饰材料企业,三生石高分子通过持续深化产学研合作,加大加强质量管控,生产出的产品具有绿色环保、功能性强、花色种类多的特点,在市场中赢得了良好的口碑及较高的知名度,产品网布全国各个省市并远销美国、澳大利亚、加拿大、巴西、南非、俄罗斯、约旦等国家。



生产过程中,专人对板材进行检验。

员工参与工艺设备改善 公司经济效益不断提高

走进三生石高分子人造石生产车间,布局合理的生产线首先映入眼帘,在工作人员的操纵下,这些运转高效的设备将石英砂等原材料通过自动加料、搅拌、打散、布料、压制、固化、智能定厚、连续抛

光、超洁亮等工序进行加工,无需过多人工参与,一个个平整、光洁的石英石板材就被生产出来了。

看着眼前这条智能高效的流水线,很难想象,就在几年前这条生产线的生产效率还远不及此,在三生石高分子研发工程师马井雨看来,能达到如此高效的生产效率,与公司研发部的自主研发和一线

工人的参与是分不开的。

“工人在一线工作,长期接触生产设备,对制约生产效率的因素比较清楚。”马井雨表示,为此,公司提出设备改善制度,通过让一线工人参与到设备改善之中,与技术部通力合作,将制约生产效率的难题解决。“就拿搅拌工序来说,通过一线工人与技术部的协作,使得整条生产线的生产效

率提高了近一倍,大大提高了经济效益。”

让一线工人参与到工艺设备改善之中,不仅激发了员工的参与感与成就感,也将设备改善的理念深植于心。通过技术改造,公司已申请专利20余项,几乎所有专利都转化为公司专有技术和专有工艺,在提高生产效率的同时,也减轻了一线工人的劳动强度,助力公司提高经济效益。

深化产学研合作 产品受国内外用户青睐

在三生石高分子一楼展厅内,色彩丰富,花色各不相同的人造石板材悬挂于墙上,凑近细看,这些板材光滑致密,颇具观赏性。

“这里除了一些比较经典的样式,还有很大一部分是我们研发部自主研发的新产品。”马井雨介绍,板材款式更新换代快,每年的流行趋势也有所不同,为了牢牢把握市场导向,三生石高分子公司研发部技术人员深入市场一线,了解客户需求及产品销售情况,并通过参加国际展会,了解最前沿的板材流行趋势,从而及时调整产品结构,确定今后产品样式的重点研发方向。

好的花色样式可以吸引客户,但现如今,已不再是衡量产品卖得好坏的唯一指标,随着生活水平的不断提高,越来越多的人开始把目光投向板材的功能性上。

为此,三生石高分子把很大一部分精力放在了功能性产品研发上来,除了自主研发

外,公司还与中科院、曲阜师范大学等科研院所合作,建立实验室。通过不断深化产学研合作,如今,公司研制出自清洁石英石、高强度抗炸裂石英石、纳米抗菌新型石英石等系列产品,被广泛应用于整体厨房、整体橱柜中,深受市场好评。

品质为基绿色发展 核心竞争力持续增强

企业要有核心竞争力,除了不断对产品进行创新研发,产品品质也是关键因素。

“生产过程中我们坚持在线检验与人工检验相结合,对每道工序、每张板材进行高标准高质量的质量检测。”马井雨表示,生产过程中,在混料、布料、压制、固化、抛光等每一道工序都有专人负责,确保每一道工序做到零事故,确保每一张板材精确、精细。在检验环节,公司出厂的每一张板材都经过15道检验工序,包含在线检验及人工检验,确保每一张出厂板材都能保证产品精确、精致。

此外,绿色环保也是企业一直追寻的发展方向,“我们对生产原料控制严格,所生产出的板材能够达到无毒无辐射零甲醛。”马井雨说,通过坚持绿色发展理念,及对产品高质量要求,如今,三生石高分子所生产的产品在市场中赢得了良好的口碑及较高的知名度,产品更是网布全国各个省市并远销美国、俄罗斯、印度、蒙古、日本、韩国、英国等国家。

济宁高新区健康查体进校园 为全区中小学生学习保驾护航

本报济宁11月22日讯(记者孟杰) 日前,济宁高新区洸河社区卫生服务中心走进济宁学院附属中学高新区校区,为全校中小学生学习进行健康体检,标志着2018年高新区中小学生学习健康体检活动正式开始。此次健康体检项目包括身高、体重、心肺、眼科、口腔科检查等,旨在及时了解中小学生的身体发育状况,提高学生的整体身体素质水平。

“你看,这里是个什么图案?”当日下午,在济宁学院附属中学高新区校区,来自洸河社区卫生服务中心的医务工作者正指导一位一年级的中小学生查看色觉检查图,以了解该名学生的色觉情况。在现场,除了色觉检查,还包括测量身高、体重、肺活量、血压、四肢发育等多项检查项目。

“通过让学生识别色觉检查图,可以及时发现该名学生的色彩识别情况。”济宁高新区洸河社区卫生服务中心公共卫生科科长楚君杰称,如果以后孩子有艺考的计划,通过色觉检查,就可以做到及时发现及时纠正,减少对孩子以后生活的影响。通过对孩子口腔和心



医生指导学生识别色觉检查卡。 本报记者 孟杰 摄

肺的检查,也可以做到及时发现异常并及时进行治疗。

“现在正处于感冒的高发期,学生们平时要注意保暖,多喝水,忌食生冷食物。”楚君杰提醒称,在人群密集区,同时也要做好自我保护,防止呼吸道感染。“体检结果出来后,我们会将所有学生的健康信息传至山东省中小学生学习健康体检平台,并将结果反馈给学校,如果发现学生健康有异常情况,也会及时和家长进行联系,并协

助及时进行治理。”

据介绍,济宁学院附属中学高新区校区为洸河社区卫生服务中心体检活动进校园的第一站,体检活动还将陆续走进洸河街道辖区的其他四所中小学,为学生的身体健康保驾护航。为了能够圆满完成今年的中小学生学习健康体检任务,洸河社区卫生服务中心专门抽调了12名医务骨干,按照目前的体检进度,洸河辖区中小学生的体检活动将于12月上旬全部完成。

接庄街道积极开展 党员领导干部讲党课活动

本报济宁11月22日讯(通讯员 韩玉元) 济宁高新区接庄街道积极开展党员领导干部讲党课活动,进一步激励广大党员在新时代,有新担当、新作为。

召开党工委会议,对深入开展“党员讲党课”活动的总体要求和关键环节进行部署,明确党课内容,要求讲课重点要与基层党建、“三次创业”、当标兵作示范争一流、接庄发展等中心工作相结合,坚持做到两手抓、两促进,真正把学习成效转化为推进工作的强大动力。

党工委选派专员深

入到村,对班子成员讲党课情况进行督查,确保每名班子成员都下到基层讲党课。班子成员要对所联系村党支部“三会一课”落实情况、“两学一做”学习教育情况、党员及群众提出的意见建议反馈处理情况,进行全过程督促检查,确保全覆盖、无遗漏、零死角。

通过此次党课活动,广大党员进一步增强了自觉提升工作本领和修养的意识,进一步树牢了攻坚克难、开拓进取的信心决心,加强了基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。